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Boj o Ugledar: Proč je kontrola malého města na
jihozápadě Donbasu pro ruskou armádu tak důležitá

rt.com/russia/571047-third-fight-for-ugledar

6. února 2023, 15:59

DomovRusko a FSU

Moskva doufá, že bude mít potřetí štěstí, protože se blíží první výročí

její ofenzivy

Ruští vojáci jsou vidět, jak střílejí z houfnic 2A18 D-30 směrem k

ukrajinským pozicím v průběhu ruské vojenské operace na Ukrajině

na neznámém místě. ©  Sputnik / RIA News

Po úspěšném dobytí Soledaru Rusko pokračovalo v postupu v

Donbasu s probíhajícími bitvami. Na jihozápadě se Ugledar – malé

hornické město sto kilometrů severně od Mariupolu – stalo hlavním

kontaktním místem pro moskevské jednotky. Pokud Rusové v této

ofenzivě uspějí, bude to pro Ukrajinu výrazná rána. Potenciálně by

vítězství v Ugledaru mohlo změnit poměr sil v oblasti Doněcka a

zlepšit obranu Melitopolu.

Přečtěte si více

„Celé město je poseté těly“: Jak Ukrajina

utrpěla ponižující porážku v Soledaru po

nelítostném ruském útoku

https://www.rt.com/russia/571047-third-fight-for-ugledar/
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Proč je na tuto oblast kladen takový důraz ?

Další útok na Ugledar zahájila 24. ledna námořní pěchota Pacifické

flotily a speciální jednotky Doněcké lidové republiky (DPR). Přestože

Rusko v prvních dnech operace dosáhlo určitých zisků a ukrajinské

síly utrpěly těžké ztráty, v oblasti země bylo dosaženo jen malého

pokroku.

Ugledar je tvořen kombinací čtyř bloků panelových vícepatrových

budov ze 60. let sovětské éry. Od tradičnějších měst se liší tím, že na

území města nejsou žádné soukromé domy. Díky tomu je Ugledar

kompaktní pevnost, a to nejen na vyvýšeném místě, ale s dalšími 27

metry vybudovaného opevnění.

Tyto faktory udělaly z Ugledaru klíčovou součást ukrajinské obrany v

jihozápadním Doněcku. Pokračující kontrola Kyjeva nad těmito

pozicemi umožňuje jeho silám ovládat okolní oblast a bránit Rusům

v obklíčení Marinky, Kurachova a Avdějevky z jihu. U Ugledaru je

také důležitý úsek železniční trati Doněck-Volnovacha a přítomnost

ukrajinských jednotek v jeho blízkosti brání jeho využití pro vojenské

účely.

Není to první pokus Moskvy o obsazení města
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První dvě ofenzivy ruské armády na Ugledar byly neúspěšné.

Současná frontová linie se začala formovat v březnu loňského roku

poté, co jednotky DLR prolomily ukrajinskou obranu u Volnovachy a

Granitnoje, aby se spojily s ruskými silami přicházejícími z Krymu.

Dosáhli strategického úkolu obklíčit Mariupol a vytvořit pozemní

koridor mezi Krymem a Rostovem na Donu. Avšak bitva o Mariupol

zdržela ruské síly a zabránila jim vzít Ugledar a Velikaya Novoselka

na západ.

Přečtěte si více

Logika teroru: Proč Ukrajina stále útočí na

civilní oblasti v Doněcku?

Tento úsek fronty byl dlouhou dobu dějištěm

zákopové války a dělostřeleckých soubojů.

Obyvatele vesnic v oblasti postavilo do obtížné pozice, závislé na

humanitární pomoci, jejíž doručení bylo doprovázeno pravidelným

ostřelováním. Klášter ve vesnici Nikolskoye nedaleko Ugledaru se

stal něčím jako humanitárním centrem a úkrytem. I to však bylo

pravidelně bombardováno. 

22. června ukrajinské síly zahájily protiútok jižně od Ugledaru a

využily své kontroly nad vyvýšeninami k obsazení vesnice Pavlovka.

Nepodařilo se jim postoupit dále než za vesnici Jegorovka, ale tento

protiútok byl začátkem dlouhého období pozičních bojů až do

úplného vyčerpání. Boje pokračovaly celé léto v lesním pásu mezi

Pavlovkou a Jegorovkou. Obě strany utrpěly těžké ztráty, ale frontová

linie zůstala statická až do konce října, kdy se Rusové pokusili znovu

dobýt Pavlovku.

Tento útok nebyl plně promyšlen. I když bojiště nakonec připadlo

Rusům, zahájit ofenzivu v bahnitých podmínkách nebyl dobrý nápad.

Útok na Pavlovku měl za následek ztráty obrněných vozidel a

provázely jej potíže s evakuací raněných a přiváděním posil.

Výsledkem bylo, že asi po deseti dnech bojů byla Pavlovka pod

Ugledarem pod ruskou vlajkou, ale nebylo možné pokračovat v

https://www.rt.com/russia/570954-logic-behind-ukrainian-terrorism/
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ofenzívě dále na sever. Tato zkušenost byla široce diskutována ve

vojenské sekci ruských médií a odpovědní generálové byli silně

kritizováni.

Jak probíhají bitvy

O dva měsíce později, když Rusové připravili své síly na náhlý nárůst,

zahájili třetí bitvu o Ugledar. Podle představitele DLR Aleksandra

Chodakovského, který se bojů účastnil jako součást policejní

jednotky, letecké snímky ukázaly značný zmatek a dezorganizaci v

nepřátelských řadách.

Úspěchu bylo dosaženo průlomem z jihovýchodu přes vesnici dacha

poblíž Nikolskoje, zatímco Ukrajinci založili svou obranu na

očekávání útoku z Pavlovky. Výsledkem bylo, že během několika dní

Rusové ovládli dače u Nikolskoje, farmy a sýpku severně od Pavlovky

a vstoupili na jihovýchodní předměstí Ugledaru.

Kyjevské síly zase restrukturalizovaly svou obranu tím, že se stáhly

hlouběji do Ugledaru a nadále využívaly panelové domy jako

pevnosti. Ukrajinská armáda učinila z oblasti dolu Južno-

Donbasskaja č. 1 severovýchodně od Ugledaru hlavní koncentraci

záloh pro protiofenzivní akce.
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Přečtěte si více

„Tento konflikt zásadně změní Rusko“: Mladý

Moskvan vysvětluje, proč se dobrovolně

přihlásil do boje proti Ukrajině

Na podporu tam bojujících Ukrajinců byly

vyslány jednotky 1. tankové brigády, 35. divize námořní pěchoty a

podle nepotvrzených zpráv 80. výsadková útočná brigáda v rámci 72.

mechanizované a 68. jagerské brigády. I přes nedostatek

smysluplného postupu a návratu k pozičnímu boji se tak Rusům

podařilo napnout ukrajinské zálohy a přesunout je dále od

Artemovska/Bachmutu a Kremennaje, kde nyní probíhá ruská

ofenzíva.

Od této chvíle pokračují pokusy ruské armády postoupit poblíž

Ugledaru. Podle poradce úřadujícího šéfa DPR Igora Kimakovského

je osada částečně obklíčena.

*** 

I v případě úspěchu u Ugledaru je výrazný tlak ruské armády na

sever nepravděpodobný, protože by to bylo obtížné, jakmile se

Ukrajina přesune do záloh. Kyjev by však ztratil svou klíčovou baštu

v oblasti a byl by nucen ustoupit na sever, čímž by ztratil vhodné

předmostí pro ofenzívu proti dálnici Doněck-Volnovacha a klíčové

pozice pro dělostřelectvo.

Vladislav Ugolnyj ,  ruský novinář působící v Doněcku

Vlastnosti
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